

女儿刚刚考上大学，头一天才请了客，一家人正替女儿憧憬着美好的未来，可是8月26日凌晨的一场“追击”，却让43岁的张斌永远闭上了眼睛，再也无法实现他开学送女儿去合肥上大学的诺言。一个月前，因为赖以生存的机动三轮车被偷，张斌还跟妻子“发誓”，要活捉小偷。



事发现场

一个月前曾被偷走三轮车，发誓要活捉小偷 男子凌晨抓小偷被刺身亡

看小偷的 **恶**

追出100多米，他倒在血泊中

8月26日凌晨3点左右，刚刚从工地上干了一天活的张斌，回到位于滁州市北关万户庄的家中，洗了澡就在一楼的卧室里席地而睡，妻子和儿女睡在旁边的床上。

“刚睡下没两分钟，就听到院子里有动静。”26日下午，张斌的妻子郑女士回忆，丈夫喊了声“谁？”，穿着裤衩背心，鞋都没穿就冲了出去。丈夫开门出去后，就好像听到外面有质问的声音：“你想干什么？！”然后便没了动静，几分钟后，就在郑女士和儿女焦急等待张斌回来的时候，门口一个开小店的邻居急急跑来敲门：“快！快！你家张斌出事了，被人捅了！”

郑女士和儿女一起跑出百把米远，便看到倒在血泊中的丈夫，郑女士和女儿紧紧抱着丈夫，哭泣不止，大声呼喊张斌的名字，然

而张斌此时已发不出声音。

“只一刀，正中心脏。”悲伤中的郑女士搂着满脸泪痕的女儿，“头一天我们刚刚请了客，女儿今年考上了合肥一所大学，他还答应送女儿去上学的。”家里的顶梁柱突然塌了，让一家人不知所措。

一个月前，他丢了辆三轮车

当时去敲门的小店主李先生告诉记者，他和妻子当时正在睡梦中，听到外面大声质问“你干什么！”接着就是“抓小偷！抓小偷！”的连续呼喊声。李先生和妻子赶紧打开房门，跑了出来，此时也有不少邻居听到呼喊声开门起身，却发现已经没了人影，大家一路往前找寻，终于在远处找到了倒在路中间的张斌。

“当时他趴在在地上，听到有人来了，还能自己翻过身来。”李先生说，大家赶紧拨

打110和120，但当急救人员赶到后，经过现场急救，却未能挽回张斌的生命。

“一个多月前，就在7月7日，我们家的机动三轮车刚刚被偷了。”郑女士哭着拿出三轮车的牌照，她告诉记者，之前，丈夫是靠开机动三轮车替人拉货，花一万多元买来的福田牌机动三轮车，是张斌养家的工具，没想到一个多月前的夜里，停在家门口的三轮车被偷了，这让张斌非常生气，他曾跟妻子表示，“一定要活捉这个小偷！”

丢了三轮车的张斌，无奈之下，去了工地打工，没想到才干了一个月，就因为追“小偷”，而丢了性命。

嫌疑人在逃，警方正全力缉凶

26日下午，记者在现场看到，张斌倒下的地方仍有一大摊血迹，周围被拉起了警戒线，有两名警察正在现场看守，而另外十多

名警察，正在挨家挨户走访，寻找线索。

“太残忍了！”周围邻居在纷纷惋惜张斌离去的同时，更是对凶手一刀直刺张斌的心脏，感到非常愤怒。由于没有直接看到张斌追击小偷的目击者，大家只是从张斌“抓小偷”的呼喊中，以及家中出现动静和事发的时间段，判断张斌是在追击小偷。

邻居们说，张斌一家为人和气，妻子在一家工厂上班，工资不高，而张斌靠力气挣钱，很能吃苦，供养一双儿女上学。事发后，女儿看着悲痛欲绝的妈妈，安慰她说，“如果凑不够学费，就不去上大学了。”

“是不是因为盗窃被发现，为了逃走而行凶？这种可能性很大，但现在也不能完全定性。”由于案件正在侦查中，警方没有透露过多细节。记者26日傍晚发稿时了解到，目前嫌疑人在逃。(文中当事人为化名) 记者 胡昊文/图

听他们的 **叹** “吃罢生日宴， 40多人上吐下泻” 事发酒店已经关门，疾控中心介入调查



病房内全是食物中毒的病人

8月25日，是合肥小朋友豆豆(化名)的一岁生日，为了给孩子过生日，父母在位于该市漕冲路的徽乡厨饭店大摆宴席，请来50多位亲朋好友给孩子庆祝。可没想到，饭后40余人出现拉肚子、呕吐并有发烧等症状。据医生初步判断，他们为食物中毒。目前，合肥市瑶海区疾控中心已介入调查此事。

40多位亲戚朋友上吐下泻

昨日上午，合肥市第二人民医院急诊科观察室内躺满了人，消化内科和儿科也有不少孩子和老人。

5岁半的乐乐(化名)和7岁大的表姐躺在儿科病床上，拉了一夜肚子，她俩小脸显得十分苍白。

乐乐的父亲蔡先生，面色焦黄。他告诉记者，8月25日中午，他们全家参加了生日宴。“到了晚上感觉不适，上吐下泻。并且妻子都出现了同样症状。”蔡先生说道，“此次食物中毒至少有40人。”

记者从医院了解到，当天共接到18名患者。蔡先生称，来二院的都是男方亲戚，女方家那边还有10多人在长丰下塘镇医院进行了治疗。

“西芹和南瓜饼味道不对”

74岁的许大妈是这次中毒中年龄最大的，她是这次庆生孩子的姨奶奶。据其介绍，25日是小孙子一周岁生日，他的爸妈为了给孩子庆生，大摆宴席，请来了亲戚。

回忆当天中午的饭菜有何异样时，许大妈沉思了一会说：“我感觉那个南瓜饼有点不对劲，饼子里面的馅是酸酸的。平时吃的都是甜的，肯定是南瓜饼有问题。”

此时，躺在许大妈旁边的一女子突然坐起身说，还有那盘西芹，味道也非常怪。

据医生介绍，从他们的表现症状判断为食物中毒，拉肚子、呕吐并伴有发烧，但还需要相关部门做出鉴定后才能下结论。目前，经过治疗，他们的病情都得到控制。

疾控中心已介入，饭店已关门

事发后，为孩子摆宴席的这对夫妻与合肥市疾控中心取得了联系。昨日一大早，瑶海区疾控中心工作人员便来到医院和饭店进行调查。

昨日下午，记者来到这家徽乡厨饭店看到，该饭店已经关门。其卷帘门上贴着一张纸条，上面写着“家中有事停业三天”，并留有一个手机号码。

随后，记者拨通了纸条上留下的号码，接听电话的是饭店一名厨师。而对于这起事件，他表示完全不知道。只称26日早晨接到老板电话，通知他这两天不用上班了。“饭菜有问题？不可能啊，我们的菜都是当天买，当天就卖完了，菜都是新鲜的。”该厨师表示纳闷。

饭店垫付了10000元治疗费

在饭店卷帘门旁边的墙壁上，记者看到，饭店还张贴了一张招聘信息。上面留下的是饭店一负责人代某的手机号。

为了获知最新进展，记者多次拨打该电话后方有人接听。可是，在对方得知记者的身份后，该男子就回了一句“你找错人了”，然后电话被挂断。

昨日下午，记者了解到，该事故发生后，饭店老板和相关负责人也匆匆赶到医院，给这些伤者垫付了10000元的治疗费。而对于招聘信息上的代某，据多名伤者介绍，他就是饭店的负责人，并且电话号码是对的。

目前，瑶海区疾控中心正对此事做进一步调查。 朱沛炎 记者 张崑/文 黄洋洋/图